

## 美丽的四季

蓝天路小学 三(3)班 张佳睿

春、夏、秋、冬，各有各的美，你想知道它们美在哪里吗？快跟我一起去看看吧！

春天来了，鸟语花香、莺歌燕舞。小草从地下探出头来，那是在观赏美景吧？花儿竞相开放，有红色的、粉色的，还有紫色的！柳条像春姑娘的头发放风飘动。小蝌蚪成群结队地游来游去，好似急着找妈妈呢。小燕子也从南方飞回来了，停在电线上，像一个个跳动着的美妙音符。

夏天，骄阳似火。太阳像一个大火球炙烤着大地。知了像一位演奏家在低声歌唱，可只要人们一靠近，她就害羞地闭上了嘴巴。池塘里的荷花粉

白粉白的，像一位亭亭玉立的少女在绿色的舞台上翩翩起舞。

到了秋天，秋高气爽。大雁一会儿排成“人”字，一会儿排成“一”字，向南飞去。路旁满树的桂花如小精灵一般向我们眨着眼睛。公园里的菊花千姿百态，有的花瓣向里收像毛线球，有的花瓣向外卷像千手观音，漂亮极了！

冬天，大雪纷飞。雪花在天上飞舞，似小精灵一般，又如天兵从天而降。树林里的树木穿上了雪白的衣裳，大地铺上了雪白的地毯，小朋友们有的在打雪仗，有的在堆雪人，好不快活！

春、夏、秋、冬，真是各有各的美！



新城实验学校 四(2)班 曹逸泽

## 美育是一种刚需

新城实验学校 六(3)班 徐若妍

“桃李春风一杯酒，江湖夜雨十年灯。”这是久别重逢之美；“庄子晓梦迷蝴蝶，望帝春心托杜鹃。”这是典雅含蓄之美；“生命给了我黑色的眼睛，我却用它寻找光明。”这是求真理之美。美育是一种刚需，在美的熏陶和感召下，发现美、感受美；美育是一种刚需，它能让我们发现生活中的美，从而更加热爱生活。

罗丹说：“生活不是缺少美，而是缺少发现美的眼睛。”我们经历了美的教育，我们就能体会到生活中的种种美好。春天的花，夏天的雨，秋天的月光，冬天的雪，自然万物无一不美。雪季的一日，东晋的谢安在举行家庭聚会便问子侄：“白雪纷纷何所似？”谢安哥哥的儿子朗儿说：“撒盐空中差可拟。”而哥哥的女儿回答：“未若柳絮因风起”。这位女子就是后来著名的女诗人谢道韞。试想，由漫天白雪而想到春日飞絮，若非经历了美育的熏陶，又怎会如此诗意。我们需要美育，美育可以让我们在平凡的生活中留一点浪漫想象。

与美相对的是丑。一个人如果能从小接受关于美的教育，那么他

大概率会成为一个正直善良、有责任心的，一个心怀理想的人。相反，一个人如果生长在恶劣的环境里，从来没有人告诉他什么是真，什么是善，什么是美，那么他大概率会成为一个坏人，给社会的安宁和谐带来隐患。孟子的母亲知道学人哭丧是不美的，而学人读书是美的。所以她在学堂边定居，让孟子学习礼义教化，经历美育的熏陶。在这种过程中，孟子慢慢成为一个具有高贵人格大丈夫。“富贵不淫，贫贱不移，威武不屈。”，他的思想影响了中国两千多年。

美育是一种刚需，它有利于社会正能量的积累与传播。我们需要知道什么是善，什么是恶；什么是真，什么是假；什么是美，什么是丑。我们需要知道助人为乐是美，为正义呼喊是美，为人民服务是美。有这样一个结论：坏人不觉得自己是坏人。美育能让我们更加热爱生命。留恋这个世间的美好，培养我们健全的人格。美育是对人类进行的一切关于美好的教育，是一种刚需。

指导老师：罗艳

## 家乡的梨树

新城实验学校 四(13)班 黄景铄

我的家乡是酥梨之乡——砀山。如果你到我的家乡去，一定会被四季的美景吸引，不信你就跟我来。

春天万物复苏，小溪哗啦啦地唱起歌来，一场春雨过后，梨树抽出了新的枝条，长出了嫩绿的叶子。又过了一些日子，梨树开花了，白中带粉。一阵微风吹过，空气中弥漫着甜甜的花香。花落之后，树上结出一个个嫩嫩的、绿绿的小梨子，犹如一个个小小的青豆。

到了夏天，梨树的枝条长粗了，叶子变成了深绿色。小梨慢慢长成乒乓球大小，只是颜色尚青。烈日炎

炎下，梨树为我们撑起了绿色的大伞，我们在树下乘凉。

秋风吹来，梨树叶子变黄了，地上的落叶像金色的地毯。青涩的梨也慢慢成熟了。那又大又黄的梨子藏在枝间，我摘下一个削去外皮，咬一口，果肉脆脆的、甜甜的，从嘴里一直甜到心里。

冬天来了，雪“簌簌”地飘落在梨树上，给梨树穿上了厚厚的白色外衣，远处的房屋也盖上了一层白色的棉被。

我爱家乡，更爱家乡一年四季都那么迷人的梨树！

指导老师：徐雅婷

## 可爱的小奶猫

蚌山小学 四(2)班 常译文

我养了一只小奶猫，可爱又乖巧。

它的毛像雪一样白，摸起来非常舒服，它把身体蜷缩在一起就像一个小绒球。肉嘟嘟的脑袋上有扇子似的耳朵，开心时耳朵会立起来，生气时会耷拉下来。一双水汪汪的大眼睛像两颗黑宝石闪闪发光。早晨，猫的眼睛是枣核形；阳光灿烂的中午，猫的眼睛是一条线；到了晚上，它的眼睛变得又圆又亮。粉粉的鼻子总是喜欢闻东闻西。它的嘴巴是三瓣形的，像一朵含苞欲放的花朵。腮帮上长着细针似的胡须。

它的四肢十分有力，跑起来像箭一样快。爪子下的肉垫，让它走起路来鸦雀无声。灰白相间的尾巴开心地垂下来的，在生气或受到惊吓时，尾

巴就竖起来。

小奶猫吃小鱼干时可有趣了。每当我把鱼干放到饭盘里，它就迅速地跑过来，先闻一闻鱼干，就像在享受美食的香味。再用警惕的眼神看着周围，仿佛害怕别人会抢它的食物。最后，只见小奶猫飞快地抓住一个鱼干，跑回自己的窝里。闭上眼睛，嘴不停蠕动着，津津有味地品尝美味。如果没吃饱，它还会对我撒娇，仿佛在说：“小主人，再给我一条鱼干吧！”吃完饭，小奶猫会伸出舌头，舔自己那雪白的脸，再打个哈欠，四肢蜷缩在肚子下，进入了甜甜的梦乡。

小奶猫那么可爱，那么聪明。它给我的生活带来了无限的乐趣，是我形影不离的好伙伴。

指导老师：余媛



## 夏小伙的擂台赛

蓝天路小学 三(3)班 陈雨萌

在四个季节里，有人说：“夏天又闷又热，还有许多蚊虫，我最不喜欢夏天！”夏小伙听了，很不服气，决定找其他三个季节打比赛。

春姑娘穿着华丽的长裙，头上戴着花环，手上还提着一个花篮，迈着优雅的步伐，走上擂台，说：“在春天里百花齐放，你呢？”夏小伙笑了笑说：“你们看！”他指了指荷塘，那里的荷花，有的是花骨朵；有的还没有完全开放，像害羞的小姑娘；有的已经完全绽开，一阵风吹来，在风中翩翩起舞，可真美呀！春姑娘害羞地走了。

秋伯伯挑着沉甸甸的扁担走上擂台，扁担里装着许多水果，秋伯伯慷慨地说：“这些水果大家随便吃！”夏小伙

儿不服气，到瓜田里摘了一个又大又圆的西瓜。夏小伙儿拿来一把刀，把西瓜切开请大家吃。就连秋伯伯也大口吃地吃起了西瓜，说：“夏小伙儿，你的西瓜真甜呀！我服了！”

冬爷爷滑着雪橇上了擂台，说：“到了冬天，孩子们可以堆雪人、打雪仗……你呢？”夏小伙儿嘿嘿一笑，说：“跟我来水上乐园看看吧。”他们刚来到水上乐园，就听到一阵欢声笑语，孩子们一下子冲了进去，开开心心地玩了起来。就连冬爷爷也想去水上乐园玩了呢！

原来，夏天也是一个美好的季节呀！

指导老师：施文洁

## 爱干净的妈妈

新城实验学校 三(12)班 张芷萌

我的妈妈又瘦又高。说话时，眼睛一眨一眨的，就像天上闪亮的星星，美丽的脸蛋衬着一张能说会道的嘴巴。妈妈特别爱干净，每天都会盯着姐姐和我把东西放回原处，把自己的房间打扫干净。

妈妈工作很忙，有时还会短途出差。尽管这样，下班后的妈妈就像转移战场一样又“战斗”起来，做饭、洗

碗、检查我的作业……就在我们都进屋睡觉时，妈妈又麻利地拿起拖把把客厅拖得一尘不染，好像做完这些，才能给繁忙的一天画上句号。

周末本该是休息的日子，妈妈却比平时更忙了，她像陀螺似的在家里的每个角落转个不停，拖地、擦窗、刷马桶……等我从课外班回来时，家里又是焕然一新。

这就是我爱干净的妈妈，她给了我一个干净又温暖的家。我爱我的妈妈。

指导老师：彭金萍

## 小园丁种植园

蓝天路小学 五(6)班 韦柔彤

这是一片美丽的种植园，一片属于我们的小天地。瞧，所有花儿竞相开放，喇叭花展开紫色的裙摆；百合花穿着洁白的衣裳；顽皮的小兰，在秋千上荡来荡去。一只蝴蝶经过，驻足在玫瑰花上，玫瑰花便把身子一挺，腰板站着笔直笔直的。一阵风吹过，

泥土的清香扑鼻而来，我贪婪地吮吸着，心里感到无比舒畅。小草在泥土间，羞湿地探出头来，同学们忙碌地挥动着铲子，种下一颗颗希望的种子。小园丁种植园，我们充满希望和欢乐的乐园。

指导老师：陆文

## 美丽的桂花

蚌山小学 三(5)班 周欣怡

“人闲桂花落，夜静春山空。”小小的桂花，藏在王维的笔尖，也绽放在我的心头。

小区里种着几棵桂花树，远远看去，桂花树像一位挺拔的军人站立着，还戴着一顶大檐帽。走近细看，片片椭圆形的叶子，托起朵朵金色的小花。米粒大小的花，好像几个胖娃娃躺在摇篮里，那么惬意舒适。每朵黄色的小花都有四片花瓣，把花蕊包得紧紧的。一簇簇，一串串，好似金黄的宝石点缀在枝头。金秋时节，整个小区都弥漫着桂花浓郁的香味，让人百闻不厌。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵小小的桂花，穿着嫩黄的裙子，和小伙伴们站在枝头。一阵微风吹来，我们唱起优美的歌曲，“沙沙……沙沙……”一树的桂花齐声歌唱，合奏出一首美妙的乐曲。蜜蜂飞来，告诉我花蜜的甜美；蚂蚁从脚下走过，告诉我劳动的快乐……过了好一会，我才想起来我不是桂花。

桂花没有桃花般艳丽动人，也不似牡丹雍容华贵，但在它短暂的生命中尽可能地将其花香送给世界，我们应该学习桂花这种无私奉献的精神。

指导老师：孔薇薇

## 龙潭大峡谷

师范附小 四(2)班 许思琪

暑假里，爸爸带我去洛阳龙潭大峡谷游玩，那里景色宜人，水潭林立，是一个绝佳的避暑胜地。

乘船行驶在碧波如画的水面，首先映入眼帘的是一排排挺拔的松树林，它们虽生长在狭窄的石头缝里，经历着风吹雨打，却依旧傲然挺立。不禁让人惊叹它们顽强的生命力！

穿过郁郁葱葱的松树林，会隐约听见哗哗的流水声，这就是龙潭瀑布。只见一股股清澈的水流从二十多米的高处倾泻而下，向上溅起朵朵雪白的浪花。阳光照射在水珠上，形成一道道彩虹，宛如仙境。瀑布周围的山石被水雾笼罩，显得格外神秘。水声震耳欲聋，却又让人心旷神怡，仿佛所有的烦恼都被这股磅礴的力量冲刷得一干二净。

大峡谷不仅风景美丽，还很有趣。

贵人弯腰洞由几块崩塌的巨石堆积而成，洞长约10米，洞内平均高度不足1米，出口处仅有四五厘米高。所谓贵人弯腰洞，顾名思义：所有人经过这个洞时都必须弯腰，如果你不弯腰就想经过它，你准会被碰得眼冒金星；一旦过去了，就是贵人了，是不是很有趣？我小心翼翼地穿过洞口，感受着大自然的巧夺天工。

五龙潭里颜色鲜艳的锦鲤就更有趣了！那一条条圆滚滚、胖墩墩的锦鲤在水中悠闲自在地玩耍，它们时而追逐，时而嬉戏，只要有游人来喂食，它们就争先恐后地涌来抢食，让人忍俊不禁。

龙潭大峡谷真是一个让人放松心情又能享受自然的好地方，是值得每个人亲身体验的奇妙世界！

指导老师：马媛媛

暑假趣事  
——这个夏天沸腾了

京师实验学校 五(1)班 李皓阳

这个夏天，随着奥运会的开幕，世界沸腾了，巴黎沸腾了，我这个小小体育迷也“沸腾”了。

看奥运会成了暑假里最有趣的事！巴黎奥运会有 32 个体育项目，329 个小项，精彩纷呈令我眼花缭乱。游泳、跳水、乒乓球、体操、羽毛球、射击都是我的心头爱。由于巴黎与北京的时间相差7个小时，导致我这个小小体育迷每天都要查阅各种比赛时间，记在小本子上，定置闹钟，乐此不疲。不论是深夜，还是凌晨，我都守在电视机旁，津津有味地观看比赛，时而加油呐喊，时而捏着一把汗，时而欢呼雀跃，时而也为体育精神感动落泪。那一刻，我与奥运健儿们深呼吸，同命运，那感觉令人酣畅淋漓。

不管是上演“水花消失术”的全红婵、“水上飞鱼”的潘展乐，还是“一鸣惊人”的谢瑜……他们耀眼的金牌背后都有着不为人知的努力。也有

很多运动员奋力拼搏，却抱憾赛场，但他们拼尽全力的样子令我心生敬佩！就像张杰歌里唱的那样：“我知道总有些路无法阻挡身后的那道光，迎着风扬着帆那才是远方。我的天地任我闯，受过伤结过疤那才是勋章，我的梦任它绽放又怎样！”

这个沸腾的夏天，中国健儿让世界见证了“中国力量”，13岁的崔宸曦，14岁的全红婵，15岁的陈烨，16岁的叶诗文，17岁的黄雨婷，18岁的苏翊鸣和邓雅文，19岁的盛李豪，20岁的潘展乐，21岁的郑钦文，24岁的谢瑜，都极大地感动着我，激励着我，令我深感：少年强则国强！美哉，我少年中国，与天不老！壮哉，我中国少年，与国无疆！我也要在人生的赛道上奋力拼搏，赢得属于我的金牌！

